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і побутових обставин. Під час умивання та миття рук можна досліджувати з 

дитиною властивості води, вимірювати її витрати за допомогою умовної мірки, 

наприклад, кухлика. Варто влаштовувати спостереження за кімнатною 

рослиною: як вона росте, що потрібно для її росту, як з’являється квітка тощо. 

Також доцільно знаходити відмінності між властивостями предметів, що 

оточують дитину: ковдра м’яка, тепла; рукавички шерстяні, колючі; вікно 

прозоре, гладеньке тощо. Доречно мотивувати дитину розпізнавати смаки різних 

продуктів – солодкі, солоні, кислі, терпкі, гіркі тощо, граючись у гру «Відгадай 

за смаком». Чуттєво-сенсорний досвід, набутий дітьми раннього віку під час 

таких активностей, і є підґрунтям її успішного інтелектуального розвитку. 

Змінити виховні стереотипи дозволяє імерсія у кращі освітні практики, 

зокрема Японії, США, Німеччини. Вони переконують у тому, що основа 

повноцінного інтелектуального розвитку – це пріоритетність розвитку емоційної 

сфери у період раннього та дошкільного дитинства. Традиційно, в процесі 

виховання дітей у цих країнах, акценти роблять на збагаченні емоційного досвіду 

та створенні умов для формування творчих дій. Дієвими засобами визначаємо 

такі: «тут і тепер», або практика уважності; арттехніки; емоційний коучинг. 

Отже, вивищення рівня педагогічної культури батьків (стимулювання їх на 

позитивну емоційну взаємодію з дітьми, занурення у різні емоційні стани, 

моделювання ситуацій відсутності емоційної взаємодії у стосунках з дітьми, 

аналіз наслідків негативно забарвленого емоційного ставлення батьків до дітей 

тощо) й імплементація світового освітнього досвіду дасть змогу створити 

оптимальні умови для гармонійного розвитку дітей раннього віку. 
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На сучасному етапі модернізація дошкільної освіти має на меті забезпечити 

всебічний розвиток дітей дошкільного віку відповідно до психічних, фізичних, 

індивідуальних особливостей, культурних потреб, розкрити їх творчий потенціал 

та дати стартову платформу майбутньому поколінню для успішної адаптації в 

соціумі [1]. Із погляду сучасної педагогічної науки важливе значення у розвитку 

особистості має творчий потенціал. Проблема формування творчого потенціалу 

дітей дошкільного віку є актуальною, і обумовлює пошук ефективних технологій 

виховання і навчання.  

В науковій літературі творчий потенціал пропонується розуміти як 

інтегративну властивість особистості, що характеризує міру можливостей 

здійснювати творчу діяльність, готовність та здатність до творчої самореалізації 

й саморозвитку, сукупність творчих здібностей, необхідних для творчої 

діяльності, насамперед здатність до уяви і креативного мислення [2; 6], здатність 

людини творчо діяти в нових ситуаціях [4], а творчість - як діяльність людини, 

яка спрямована на створення нового й унікального продукту, що визначається 

сучасними потребами. Варто зауважити, що дитяча творчість значно 

відрізняється від творчості дорослої людини, діти постійно знаходяться у 

спонтанному інтуїтивному пошуку, створюють оригінальні продукти, зокрема, 

малюнки, різноманітні вироби з паперу, пластиліну, складають конструкції тощо.  

Науковці вважають, що найбільш сприятливим періодом для максимального 

розвитку творчого потенціалу є дошкільний вік, оскільки діти в цьому віці 

характеризуються допитливістю, бажанням пізнавати незнайомий для них 

навколишній світ. Залучення дітей до різних видів діяльності сприяє розширенню 

та накопиченню їхнього досвіду і знань, що є необхідними передумовами для 

творчої діяльності як сфери реалізації творчого потенціалу [3; 5]. Так, на нашу 

думку, залучення дітей дошкільного віку до зображувальної діяльності з 

використанням нетрадиційних технік малювання стане ефективним 

інструментом для формування та реалізації творчого потенціалу. 

Зауважимо, що зображувальна діяльність має надзвичайно важливе 

значення для розкриття творчих здібностей. В процесі створення зображення у 

дітей розвивається спостережливість, уява, мислення, зорове, естетичне та 

емоційне сприйняття, дрібна моторика рук, образотворчі та спеціальні навички й 

уміння, художній смак. Малюючи, дитина виражає власний емоційний стан, своє 

ставлення до навколишнього світу, самостійно створює прекрасне і вчиться 

бачити його в близькому оточенні. [2]. 

Завдяки застосуванню різноманітних видів нетрадиційних технік 

зображення можна зацікавити дитину з різними інтересами до багатьох форм 

роботи, зокрема малювання восковими крейдами, аквареллю, поролоновою 

губкою, пальчиком, відбитком долоні, ліплення з воску, солоного тіста, 

малювання за допомогою солі або манної крупи, малювання кольоровим піском, 

ляпкографія, набризг та інші [7]. 
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Такі незвичні матеріали для малювання та оригінальні техніки дають 

можливість для вільної діяльності дитини, «можна малювати чим хочеш і як 

хочеш і навіть можна придумати свою особливу техніку». Діти переживають 

позитивні емоції, за якими можна судити про настрій дитини, про те, що її радує, 

що її засмучує [8]. Тому важливу роль відіграє створення емоційно-позитивного 

середовища, що залежить від сукупності умов до організації зображувального 

навчання.  

Творчий потенціал виражає міру активності особистості, і реалізується у 

діяльності. Науковці виділяють декілька стадій проявлення творчої активності 

дітей, а саме: наслідування (копіювання побаченого), творче наслідування ( 

внесення елементів новизни), репродуктивна творчість (внесення істотних змін у 

запропонований зразок, ідею), справжня творчість (створення нового) [5]. 

Таким чином, важливим у формуванні та реалізації творчого потенціалу 

дошкільників є включення їх в активну пізнавальну діяльність. Саме 

використання нетрадиційних технік малювання в зображувальній діяльності 

стимулює вихованців до пізнання нового, надає можливості для творчого пошуку 

та сміливих втілень, а педагога орієнтує на успішне управління творчим 

процесом, враховуючи при цьому вікові особливості та індивідуальні інтереси 

кожної дитини, її потреби та бажання пізнавати світ. 
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